
Ëåòíÿÿ êîìïüþòåðíàÿ øêîëà. Ïàðàëëåëü B
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Merge. Ñëèÿíèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòåé
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: merge.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: merge.out

Äàíû äâå áåñêîíå÷íûå íåóáûâàþùèå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A è B. Òðåáóåòñÿ íàéòè k-
ûé ýëåìåíò â íåóáûâàþùåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè C, ñîäåðæàùåé âñå ýëåìåíòû èç A è B
(âêëþ÷àÿ ïîâòîðû).

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü A çàäàåòñÿ ñ ïîìîùüþ ïîëèíîìà P (x) = x3:

a1 = P (1) mod 12345, ai = ai−1 + (P (i) mod 12345), ïðè i > 1

Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü B çàäàåòñÿ ñ ïîìîùüþ ïîëèíîìà Q(x) = x2:

b1 = Q(1) mod 123, bi = bi−1 + (Q(i) mod 123), ïðè i > 1

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò íàòóðàëüíîå ÷èñëî k (1 ≤ k ≤ 107).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó. Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî îòâåò íå

ïðåâûøàåò 2 · 109.

Ïðèìåð
merge.in merge.out

1 1
3 5

Kth. K-ûé ìèíèìóì
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: kth.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: kth.out

Íàïèøèòå ïðîãðàììó, êîòîðàÿ íàõîäèò k-îå â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå ÷èñëî â ìàññèâå
A = 〈a1, a2, . . . , an〉.

Ìàññèâ A çàäàåòñÿ ñ ïîìîùüþ ïîëèíîìà P (x) = 132x3 + 77x2 + 1345x + 1577:
ai = P (i) mod 1743.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è k (1 ≤ k ≤ n ≤ 50 000).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî � îòâåò íà çàäà÷ó.

Ïðèìåð
kth.in kth.out

1 1 1388
10 1 402

Sumdist. Ñóììà ðàññòîÿíèé
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: sumdist.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: sumdist.out

Äàí ñâÿçíûé ãðàô. Òðåáóåòñÿ íàéòè ñóììó ðàññòîÿíèé ìåæäó âñåìè ïàðàìè âåðøèí.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâî

âåðøèí è ðåáåð ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ n ≤ 1 000, 0 ≤ m ≤ 10 000).
Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ðåáåð ïî îäíîìó íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïè-

ñûâàåòñÿ äâóìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi, ei � íîìåðàìè êîíöîâ ðåáðà (1 ≤ bi, ei ≤ n).
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî ãðàô ñâÿçåí.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � ñóììó

ïîïàðíûõ ðàññòîÿíèé ìåæäó âåðøèíàìè.

Ïðèìåð
sumdist.in sumdist.out

5 5
1 2
2 3
3 4
5 3
1 5

16

Longpath 1, 2. Äëèííåéøèé ïóòü
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: longpath.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: longpath.out

Äàí îðèåíòèðîâàííûé ãðàô áåç öèêëîâ. Òðåáóåòñÿ íàéòè â íåì äëèííåéøèé ïóòü.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâî

âåðøèí è äóã ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî. Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèÿ äóã ïî îäíîé
íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïèñûâàåòñÿ äâóìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi è ei � íà÷àëîì è
êîíöîì äóãè ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ bi, ei ≤ n).

Âõîäíîé ãðàô íå ñîäåðæèò öèêëîâ è ïåòåëü.

Âàðèàíòû
Longpath1: n ≤ 1 000, m ≤ 10 000.
Longpath2: n ≤ 10 000, m ≤ 100 000.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � êîëè÷å-

ñòâî äóã â äëèííåéøåì ïóòè.

Ñòðàíèöà 1 èç 3
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Ïðèìåð
longpath.in longpath.out

5 5
1 2
2 3
3 4
3 5
1 5

3

Distance 1, 2, 3. Ðàññòîÿíèå ìåæäó âåðøèíàìè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: distance.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: distance.out

Êîëü Äåéêñòð�ó ïèñàòü áåç êó÷è,
Òî òàéì-ëèìèò òû ïîëó÷èøü...
À â ñîâñåì êðóòîé çàäà÷å
Þçàé êó÷ó Ôèáîíà÷÷è!
Ñïåêòàêëü ïðåïîäàâàòåëåé ËÊØ.èþëü�2007

Äàí âçâåøåííûé ãðàô. Òðåáóåòñÿ íàéòè âåñ ìèíèìàëüíîãî ïóòè ìåæäó äâóìÿ âåðøè-
íàìè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâî

âåðøèí è ðåáåð ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî. Âòîðàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò íàòó-
ðàëüíûå ÷èñëà s è t � íîìåðà âåðøèí, äëèíó ïóòè ìåæäó êîòîðûìè òðåáóåòñÿ íàéòè
(1 ≤ s, t ≤ n, s 6= t).

Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ðåáåð ïî îäíîìó íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïè-
ñûâàåòñÿ òðåìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi, ei è wi � íîìåðà êîíöîâ ðåáðà è åãî âåñ ñîîò-
âåòñòâåííî (1 ≤ bi, ei ≤ n, 0 ≤ wi ≤ 100 000).

Âàðèàíòû
Distance1: n ≤ 1 000, m ≤ 10 000.
Distance2: n ≤ 5 000, m ≤ 100 000.
Distance3: n ≤ 100 000, m ≤ 200 000.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � âåñ ìè-

íèìàëüíîãî ïóòè ìåæäó âåðøèíàìè s è t.
Åñëè ïóòü èç s â t íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå -1.

Ïðèìåð
distance.in distance.out

4 4
1 3
1 2 1
3 4 5
3 2 2
4 1 4

3

Spantree. Îñòîâíîå äåðåâî
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: spantree.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: spantree.out

Òðåáóåòñÿ íàéòè â ñâÿçíîì ãðàôå îñòîâíîå äåðåâî ìèíèìàëüíîãî âåñà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà n è m � êîëè÷åñòâî

âåðøèí è ðåáåð ãðàôà ñîîòâåòñòâåííî. Ñëåäóþùèå m ñòðîê ñîäåðæàò îïèñàíèå ðåáåð ïî
îäíîìó íà ñòðîêå. Ðåáðî íîìåð i îïèñûâàåòñÿ òðåìÿ íàòóðàëüíûìè ÷èñëàìè bi, ei è wi

� íîìåðà êîíöîâ ðåáðà è åãî âåñ ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ bi, ei ≤ n, 0 ≤ wi ≤ 100 000).
n ≤ 1 000, m ≤ 10 000.

Ãðàô ÿâëÿåòñÿ ñâÿçíûì.

Âàðèàíòû
Spantree1: n ≤ 1 000, m ≤ 10 000.
Spantree2: n ≤ 5 000, m ≤ 100 000.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî � âåñ ìè-

íèìàëüíîãî îñòîâíîãî äåðåâà.

Ïðèìåðû
spantree.in spantree.out

4 4
1 2 1
2 3 2
3 4 5
4 1 4

7

Aplusb. Ñëîæåíèå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: aplusb.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: aplusb.out

Ñòðàíèöà 2 èç 3
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Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Âî âõîäíîì ôàéëå äâà öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñëà A è B (A, B ≤ 1010 000), êàæäîå â

ñâîåé ñòðîêå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îäíî ÷èñëî, ðàâíîå ñóììå A è B.

Ïðèìåð
aplusb.in aplusb.out

3
5

8

Ñòðàíèöà 3 èç 3


